



## **ТАСС. "Зарубежнефть" впервые в России продала Urals на экспорт через онлайн-аукцион**

**Дата: 21.09.2020 17:25**

Компания реализовала 300 тыс. тонн нефти МОСКВА, 21 сентября. /ТАСС/. "Зарубежнефть" впервые в России реализовала 300 тыс. тонн нефти сорта Urals на экспорт в режиме онлайн-аукциона на электронной платформе Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи (СПбМТСБ). Об этом говорится в совместном пресс-релизе компании и биржи.

"Зарубежнефть" завершила торги по реализации 300 тыс. тонн экспортной нефти на электронной платформе СПбМТСБ. По итогам проведенного аукциона три партии нефти сорта Urals объемом 100 тыс. тонн каждая будут поставлены через порт Приморск в течение IV квартала текущего года", - сказано в сообщении.

"Первый опыт в России по проведению аукциона на экспортную российскую нефть на электронной платформе биржи показал свою эффективность в формировании справедливого рыночного ценообразования. Мы надеемся, что это послужит новым шагом к созданию независимых национальных индикаторов на основные виды российских топливно-энергетических товаров, - отметил заместитель генерального директора "Зарубежнефти" Денис Максимов, слова которого приводятся в сообщении.

В январе 2020 года глава СПбМТСБ Алексей Рыбников сообщил, что механизм прямых экспортных аукционов по продаже нефти на бирже может заработать в 2020 году. Аукционы планировалось проводить в двухэтапном формате. При этом обсуждение запуска экспортных аукционов по продаже нефти было отложено до окончания пандемии коронавируса.

### **Реализация на онлайн-аукционе**

Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа рассчитывает на реализацию одного танкера нефти сорта Urals в неделю на экспорт в режиме онлайн-аукциона на своей электронной платформе, сообщил в ходе пресс-конференции Рыбников.

"Мы считаем, что реализовывать через такие механизмы хотя бы один танкер в неделю - история реалистичная", - сказал он.

"Зарубежнефть" реализует нефть на электронной платформе биржи в режиме закрытого сбора заявок (оферт) от участников с декабря 2014 года. В этот раз

впервые в России процедура была усовершенствована вторым открытым этапом, где участники в режиме реального времени обезличено подавали заявки на улучшение премий к предложениям, полученным на первом этапе торгов. "Зарубежнефть" смогла добиться 50% улучшения премии к формуле ценообразования.

"Эти технологии нами уже предложены всем российским нефтяным компаниям. Мы будем продолжать наблюдать и маркетировать этот продукт. У нас есть реальный результат, который мы можем показывать", - отметил Рыбников.

По его словам, в настоящее время сложно прогнозировать, с какой скоростью эта технология будет принята и реализована в остальных российских компаниях. "Но одно могу сказать: когда это будет сделано, и все основные производители на торги выйдут, после этого вопрос самостоятельного ценообразования переместится в совершенно другую фазу. Дифференциал торгуемый всеми одновременно в открытом и прозрачном режиме, создаст базовый актив. И дальше с этим базовым активом можно что-то делать. Главное - чтобы появился индикатор, в формировании которого участвуют все", - добавил глава биржи.

"Зарубежнефть" - диверсифицированный нефтегазовый холдинг, единственным акционером которого является Российская Федерация. В России "Зарубежнефть" владеет 13 лицензиями на геологическое изучение, разведку и добычу углеводородов, участвует в разработке Харьягинского месторождения в рамках соглашения о разделе продукции. Кроме того, компания ведет добычу на шельфе Вьетнама как в рамках СП "Вьетсовпетро" - своего основного добывающего актива, так и самостоятельно.

<https://tass.ru/ekonomika/9510319>